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1p 26 Laquelle des constatations suivantes correspond au 3ème alinéa ? 
A C’est surtout aux épargnants que la BCE va porter préjudice en 

supprimant les gros billets. 
B Dès 2018, il ne sera plus possible de payer avec des billets de 500 

euros. 
C Dès 2018, le billet de 500 euros se fera de plus en plus rare. 
D La colère contre la BCE provoquée par la suppression du billet de 500 

euros est aussi véhémente en Allemagne que dans le reste de 
l’Europe. 

1p 27 Qu’est-ce qui est vrai selon le 4ème alinéa ? 
A D’après la police, le cash est le moyen de paiement préféré des 

organisations considérées comme criminelles. 
B Depuis l’introduction de la technologie du sans-contact, il y a moins de 

fraudes, de corruptions et de crimes. 
C Les Français déplorent qu’il ne soit désormais plus possible de payer 

leurs courses quotidiennes, comme la baguette, en liquide. 
D Les Français sont d’avis que des paiements en liquide font plus de tort 

que de bien. 

2p 28 Geef van elke bewering aan of deze wel of niet overeenkomt met de 
laatste alinea. 
1 Au cours de l’histoire, les commerçants ont conçu différents moyens 

de paiement afin de faciliter les échanges. 
2 A partir du XXème siècle, les États surveillent de plus en plus les 

transactions entre les personnes privées. 
3 En payant en espèces, l’individu arrive à acheter ce qu’il veut sans 

être contrôlé par les autorités.   
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 

Tekst 8  Un investissement qui se justifie 

1p 29 Qu’est-ce qui ressort du premier alinéa ? 
A Comme les jardins d’enfants bilingues se sont vite répandus en 

Allemagne, le nombre de polyglottes y a augmenté de 50%. 
B En Allemagne, les jardins d’enfants bilingues poussent comme des 

champignons conformément à la volonté de bien des parents. 
C En Allemagne, l’offre de jardins d’enfants bilingues a augmenté de 

façon plus explosive que dans d’autres pays européens. 
D Les jardins d’enfants bilingues se sont révélés un grand succès pour 

l’intégration des enfants d’immigrés en Allemagne. 
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« Pourtant, le … de là. » (regel 20-22) 
1p 30 Welke verklaring geeft de auteur hiervoor in de tweede alinea? 

Vul de volgende zin aan: 
Lange tijd heeft men gedacht dat … 

« ces effets secondaires » (regel 53-54) 
2p 31 Welke twee neveneffecten worden genoemd in de derde alinea? 

1p 32 Laquelle ou lesquelles des constatations suivantes correspond(ent) au 
4ème alinéa ? 
1 Un des avantages du multilinguisme est l’amélioration de la capacité à 

se concentrer. 
2 Un élève multilingue réussit mieux à accomplir des tâches scolaires 

qu’un élève monolingue.   
A la première 
B la deuxième 
C les deux 
D aucune des deux 

1p 33 Wat heeft het onderzoek naar meertaligheid, dat in 2004 in het blad 
Nature is gepubliceerd, uitgewezen volgens de vijfde alinea? 

« Nous savons … ou multilingues. » (lignes 105-110) 
1p 34 Comment cette phrase se rapporte-t-elle à celle qui précède ? 

A Elle en donne la cause. 
B Elle la démentit. 
C Elle la précise. 
D Elle la relativise. 

1p 35 Que lit-on au dernier alinéa ? 
A L’apprentissage d’une langue étrangère est un investissement qui se 

justifie à tout âge. 
B Les bénéfices de l’apprentissage d’une langue étrangère sur la santé 

sont les plus grands chez les enfants. 
C Les défenseurs de l’apprentissage d’une langue étrangère se servent 

à tort et à travers de l’argument de l’effet salutaire d’un tel 
apprentissage. 

Tekst 9  La France, le pays du vin ? 

1p 36 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) au premier alinéa. 
A Ainsi, 
B D’ailleurs, 
C D’autant plus que 
D Pourtant,  


